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Η Δημοτική Πινακοθήκη Χανίων

Η Δημοτική Πινακοθήκη Χανίων ξεκίνησε την λειτουργία της το 2003 και από
την ίδρυση της μέχρι και σήμερα έχει παρουσιάσει 21  εκθέσεις από έργα
αναγνωρισμένων καλλιτεχνών και έχει επιδείξει και σημαντικό εκδοτικό έργο

Το κτήριο που στεγάζεται αποτελεί ένα κόσμημα για την πόλη των Χανίων, που
οικοδομήθηκε το 1910  και είναι ένα τυπικό δείγμα Νεοκλασικής Ελληνικής
Αρχιτεκτονικής των εμπορικών και βιομηχανικών κτηρίων της εποχής στις
αρχές του 20ου αιώνα

Σκοπός της Δ.Π.Χ. είναι να συμβάλει στο πολιτιστικό όραμα του Δήμου Χανίων, 
ο οποίος στοχεύει στην ανάδειξη του χώρου όχι τόσο ως χώρου μουσειακού, 
όσο ως χώρου προστασίας και διάσωσης του πολιτισμού με την ευρύτερη
δυνατή έννοια



Εκθέσεις Δημοτικής Πινακοθήκης 2011

Θοδωρής Καλούμενος «Το Κάλλος των
Συμβόλων»

Έκθεση «Η Μάχη της Κρήτης»

Γιάννης Μετζικώφ «Θεατρικά Ενδύματα και
Προσωπεία»

Μιχάλης Μανουσάκης «Ο Χώρος του Χρόνου»



Θ. Καλούμενος «Το Κάλλος των Συμβόλων»

Σκοπός της έκθεσης ήταν να αποδοθεί ένας ελάχιστος φόρος τιμής στην
μνήμη του Θοδωρή Καλούμενου μέσα από μία προσπάθεια αναφοράς
στην ζωή και το έργο του

Ο Θ.  Καλούμενος υπήρξε ένας άνθρωπος με πολυσχιδή προσωπικότητα
και το ζωγραφικό του έργο ήταν τολμηρό, πρωτότυπο, τρυφερό και έντονα
πολιτικό

Η έκθεση διήρκησε από 17 Δεκεμβρίου 2010 έως τις 26 Απριλίου 2011 

Την έκθεση επισκέφτηκαν 2.557 άτομα



Έκθεση «70η Επέτειο Μάχης της Κρήτης»

Παραχώρηση χώρου Πινακοθήκης στην Περιφερειακή Ενότητα
Χανίων για έκθεση ζωγραφικής με αφορμή την 70η Επέτειο από
την Μάχη της Κρήτης. 
Η έκθεση διήρκησε από 9 έως 21 Μαΐου 2011
Την έκθεση επισκέφτηκαν 394 άτομα



Γ. Μέτζικωφ «Θεατρικά Ενδύματα και
Προσωπεία»

Στην έκθεση παρουσιάστηκε μία αντιπροσωπευτική επιλογή της
θεατρικής δουλειάς του εικαστικού καλλιτέχνη Γιάννη Μετζικώφ, με
περίπου 80  κοστούμια και δεκάδες προσωπεία, που επένδυσαν μία
πλειάδα παραστάσεων.  Οι καλλιτεχνικές δημιουργίες του Γιάννη
Μετζικώφ τον έχουν καθιερώσει ως κορυφαίο ενδυματολόγο του
θεάτρου – καθώς και σκηνογράφο – στην Ελλάδα και το εξωτερικό
Η έκθεση διήρκησε από 30 Μαΐου – 30 Ιουλίου 2011
Την έκθεση επισκέφτηκαν 4.018 άτομα



Μιχάλης Μανουσάκης «Ο Χώρος του Χρόνου»

Η έκθεση είχε σκοπό να παρουσιάσει το εικαστικό έργο καταξιωμένων
καλλιτεχνών,  με καταγωγή και βιώματα από την Κρήτη. Ο Μ. Μανουσάκης, 
γέννημα‐θρέμμα Χανιώτης,  ζει και σταδιοδρομεί στην Αθήνα,  τόσο με το
πρωτότυπο καλλιτεχνικό έργο του,  παρουσιασμένο ήδη σε πλειάδα
σημαντικών ατομικών και ομαδικών εκθέσεων, όσο και με τη διδασκαλία του
στην Ανώτατη Σχολή Καλών Τεχνών

Η έκθεση διήρκησε από 08 Αυγούστου 2011 – 05 Ιανουαρίου 2012

Την έκθεση επισκέφτηκαν 4.018 άτομα



Εκδόσεις 2011

Θοδωρής Καλούμενος «Το Κάλλος των Συμβόλων»

Γιάννης Μετζικώφ «Θεατρικά Ενδύματα και Προσωπεία»

Μιχάλης Μανουσάκης «Ο Χώρος του Χρόνου»



Εκπαιδευτικά Προγράμματα & Ξεναγήσεις μαθητών

Παράλληλα με τις εκθέσεις, η Δημοτική
Πινακοθήκη προσφέρει εκπαιδευτικά
προγράμματα στους μαθητές. Τα
προγράμματα πλέον του επιμορφωτικού
χαρακτήρα, έχουν στόχο μέσα από
διαδραστικά και βιωματικά παιχνίδια να
εκπαιδεύσουν και να καλλιεργήσουν το
καλλιτεχνικό πνεύμα των νέων

Επιπλέον υπάρχουν και οργανωμένες ξεναγήσεις από τους ίδιους
τους καλλιτέχνες, όπου μέσα από κατευθύνσεις από τους ίδιους, 
να μπορεί ο μαθητής αλλά και ο επισκέπτης να δώσει την δική
του διάσταση στην κατανόηση ενός έργου
Στην Έκθεση του Θ.  Καλούμενου έγιναν ξεναγήσεις σε 900 
μαθητές
Στην Έκθεση του Μ.  Μανουσάκη έγιναν ξεναγήσεις σε 1.218 
μαθητές



Παράλληλες εκδηλώσεις 2011

Διεθνής Ημέρα Μουσείων – Νύχτα
Μουσείων (18  Μαΐου 2011): 
Διοργάνωση εκδηλώσεων την ίδια ημέρα
σε πολλά μουσεία και αρχαιολογικούς
χώρους σε όλον τον κόσμο, όπου στην Δ. 
Πινακοθήκη προβλήθηκαν τρεις ταινίες
με θέμα την ζωή των μεγάλων
εικαστικών δημιουργών,  του Πίτερ
Μπρίγκελ,  του Καραβάτζιο και του
Φράνσις Μπέικον

Παρουσίαση της Χανιώτισσας
ποιήτριας Ελένης Μαρινάκη (20 
Ιουνίου 2011)


